
Krajský snem Matice slovenskej Prešovského kraja v Prešove 
 

VYHLÁSENIE 
 
 
 

1. KS MS Prešovského kraja vyjadruje svoju podporu a dôveru Vláde Slovenskej republiky, ktorá 
vzišla z volieb v marci 2016. 
2. Obraciame sa na Ministerstvo kultúry SR s požiadavkou, aby RTVS prinášala vo svojom 
informačnom systéme reportáže a správy z celonárodných kultúrnych a spoločenských podujatí a 
aby vytvorila priestor pre informovanosť občanov SR o činnosti a podujatiach Matice slovenskej v 
republikovom rozsahu. 
 Žiadame, aby  pracovníci RTVS dodržiavali zákonitosti spisovnej slovenčiny vrátane 
prechyľovania ženských priezvisk, nezahlcovali svoj jazykový prejav anglikanizmami, dbali o 
kultúrny prejav a nepripúšťali  v médiách vulgarizmy. Rovnako sme proti hanobeniu Slovákov, 
ponižovaniu a urážaniu národného cítenia  v relácii  Nikto nie je dokonalý. Takýto program 
nepotrebujeme. 
 Dovolávame sa relácií, ktoré podávajú  pravdivý a objektívny obraz dejín nášho národa. 
Dôrazne protestujeme proti škandalizovaniu historikov z Ústavu pamäti národa, ktorí sa snažia o 
kontinuálne, objektívne hodnotenie našich dejín. Protestujeme proti nálepkovaniu vlastencov 
nenávistnými a  predpojatými tendenčnými výrokmi takzvaných novodobých demokratov. 
 Sme za slobodné od politiky a akejkoľvek ideológie bádanie a protestujeme  proti 
účelovému mazaniu národnej historickej pamäti, čo sa skutočne deje. Považujeme za potrebné 
zaraďovať do vysielania dokumentárne filmy mapujúce všetky kraje a oblasti SR, portréty 
osobností v sledovanom čase a relácie predstavujúce tradičné hodnoty s dôrazom na zachovanie  
identity rodiny, národa a vierovyznania. 
3. Žiadame Ministerstvo školstva SR, aby upevnilo postavenie učiteľov   ich náležitým finančným 
ohodnotením a pomohlo vrátiť tomuto povolaniu celospoločenský rešpekt,  dôveru, príťažlivosť a 
dôležitosť z hľadiska výchovy a vzdelávania súčasných a budúcich generácií,   
4. Zároveň  žiadame, aby sa do osnov pridali počty hodín dejepisu a občianskej výchovy so 
zreteľom na posilnenie  vlastenectva a národného sebavedomia.  Z hľadiska obsahu, aby boli do 
vyučovania zaradené systematické návštevy významných miest národných dejín a pamätihodností,  
akými sú Devín, Bradlo, Slavín, Dukla, Múzeum SNP v Banskej Bystrici, štúrovské miesta, Matica 
slovenská, Národný cintorín v Martine, 150 vypálených a zrovnaných so zemou slovenských dedín 
a mestečiek počas druhej svetovej vojny a fašizmu a samozrejme aj koncentračné tábory. Naliehavá 
je potreba vypracovať učebnice dejepisu so zreteľom na vyššie uvedené objektívne a vedeckými 
argumentmi podložené bádanie slovenských dejín. 
Je nevyhnutné zabrániť úniku vzdelaných ľudí – odborníkov študujúcich na slovenských vysokých 
školách do -  zahraničia vytvorením podmienok pre ich pracovné uplatnenie. 
5. Žiadame, aby Vláda SR dotáciami podporila slovenských poľnohospodárov, ktorých súčasné 
postavenie je vinou nesprávnej štátnej politiky likvidačné. Naliehavo apelujeme na Ministerstvo 
poľnohospodárstva SR, aby  tento nepriaznivý stav zákonmi a opatreniami napravil,  čím by sa 
zvýšila potravinová sebestačnosť SR, pretože sme v európskom meradle na poslednom mieste. 
V celonárodnom meradle chráňme  štátne symboly  - vlajku, štátny znak a  hymnu SR  a zabráňme 
zákonmi ich hanobenie a znevažovanie. 
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